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Biogas 2-A-41

Biogasanlagen, allgemein - Biogasspeicherung,
-behandlung und - verwertung

Verfahrenfließschema

Biogas-2-Verfahrenfließbild
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Aggregateliste
Abkürzung Beschreibung

3.0.10 Stützluftversorgung für Tragluftdach

3.0.11 Klemmschlauchsystem (inkl. Luftversorgung)

3.0.4 Luftzugabe zur Entschwefelung

4.1**** Über- und Unterdrucksicherungen  (Siehe Plan 3-A-23)

5.1 Gasspeicher, separat als Gassack in Räumen

5.2 Gasspeicher, separat, mit Tragluftdach

5.3 Gasspeicher, separat, mit Festdach

7.1 Separate Entschwefelung mit Aufwuchsmasse

8.1 Verdichter oder Gebläse vor BHKW

11.1 Gebläse vor Gasfackel

11.2 Gasfackel
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SchRo
Bleistift
Biogasanlage-Verfahrensschemata-Typ-A-41
Das Schema Typ-A-41 zeigt die Notfackel, eine Gasentschwefelung mit Aufwuchsmasse und drei Formen der Gaslagerung.
Oben links sind ein Verdichter und die nachgeschaltete Fackel abgebildet.
Unten links ist eine optionale Entschwefelung durch Aufwuchsmasse abgebildet. Für deren Betrieb wird über einen Verdichter dem Biogas Luft zugeführt, bevor das Gemisch von unten nach oben einen Behälter mit Festbett durchströmt. Anfallendes Kondensat wird als Abschlämmwasser abgezogen. Das gereinigte Gas wird über einen Kühlkreislauf, der die Wärme zur Luft abgibt, abgekühlt. Dabei anfallendes Kondensat wird in einem in der Mitte abgebildeten Behälter gesammelt, bevor es, wie rechts unten abgebildet verwertet oder entsorgt wird.
Rechts auf dem Blatt sind optional drei mögliche Formen der separaten Lagerung von Biogas abgebildet. 
Oben ist die Biogaslagerung in einem „Gassack“ in einem Raum abgebildet. Der Gassack hat eine Über- und Unterdrucksicherung und der Zwischenraum eine technische Lüftung.
In der Mitte ist die Biogaslagerung in einem Doppelmembranspeicher abgebildet. Der Biogasraum unter der Gasspeichermembran verfügt über eine Über- und Unterdrucksicherung. Der Zwischenraum wird redundant mit Stützluft versorgt und hat eine Abströmung über eine Rückschlagklappe, sowie eine Druckluftversorgung für einen Klemmschlauch. 
Unten rechts ist ein Gaslager mit einem Festdach abgebildet, bei dem der feste Gasraum über eine Über- und Unterdrucksicherung verfügt. 
Direkt oder über die drei Lager geht das Biogas über einen ganz rechts abgebildeten Kondensatabscheider zur Biogasnachbehandlung und Verwertung (siehe Verfahrensschemata-Typ-A-42).
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